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PIELĀGOŠANĀS KLIMATA
PĀRMAIŅĀM UN ES TERITORIJU
NOTURĪBAS PALIELINĀŠANA PRET
EKSTREMĀLIEM LAIKA APSTĀKĻIEM

Cienījamie lasītāji,

Ar prieku dalāmies ar jaunāko informāciju un

sasniegumiem CLIMATE projektā. Mūsu partnerība

aktīvi strādā pie svarīgu mērķu sasniegšanas, iesaistot

ieinteresētās puses, atbalstot politikas veidotājus un

pilnveidojot politikas instrumentus. 

Kopīgi strādājam, lai stiprinātu sabiedrības noturību

pret klimata pārmaiņām un veicinātu iedzīvotāju

līdzdalību klimata plānošanā.

Šajā izdevumā pastāstīsim par neseniem notikumiem

projektā un ieskatīsimies nākotnes plānos.

Paldies, ka esat kopā ar mums, un aicinām sekot līdzi

arī turpmākajiem projekta jaunumiem!

SATURS

Projekta ievadsanāksme  Patrā
Pieredzes apmaiņas aktivitātes
Tikšanās ar iesaistītajām pusēm
Tālāk gaidāmais

CLIMATE partneri apņemas:
veicināt starpnozaru sadarbību,

nodrošinot visu iesaistīto institūciju

vienotu pieeju klimata apdraudējumu

un civilās aizsardzības jautājumu

risināšanā; 

uzlabot teritoriālo iestāžu gatavību un

pielāgošanās spējas un vadīt mērķim

atbilstošu un sociāli taisnīgu reakciju

formulēšanu;

 stiprināt atklātu diskusiju, lai veicinātu

pilsonisko līdzdalību un integrāciju

klimata plānošanā;

 mobilizēt valsts un privātās investīcijas

preventīviem strukturāliem

pasākumiem, pret klimata pārmaiņām

noturīgai infrastruktūrai un civilās

aizsardzības mehānismiem.1
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Projekta ievadsanāksme Patrā
Pēc izaicinoša gada CLIMATE projekta partneriem beidzot bija
iespēja tikties klātienē.

No 9. līdz 10. aprīlim Patras Universitātes telpās veiksmīgi norisinājās
projekta oficiālā klātienes sākuma sanāksme. Šis notikums iezīmēja
nozīmīgu pavērsiena punktu CLIMATE projektā – partneri pirmo reizi kopš
projekta uzsākšanas satikās klātienē.

Tikšanās laikā projekta vadošie partneri, Patras Universitāte,  prezentēja
pirmos projekta rezultātus un sniedza ieskatu aktuālajā situācijā attiecībā
uz darba plānu un finanšu progresu. Partneri aktīvi iesaistījās diskusijās,
dalījās ar plāniem par turpmākajām aktivitātēm un uzsvēra
nepieciešamību stiprināt starpreģionālo sadarbību.

Sarunās tika akcentēts, cik būtiska ir cieša partneru sadarbība un
pieredzes apmaiņa, lai sasniegtu projekta mērķus.

Sanāksmes noslēgumā tika izveidota projekta vadības grupa, un visi
partneri pauda stingru apņemšanos turpināt augstas kvalitātes
ieguldījumu projekta īstenošanā. Tāpat tika panākta vienošanās par
nākamo tikšanos 2025. gada jūnijā Helsinkos, Somijā.
Šajā sanāksmē partneri turpinās darbu pie projekta mērķu virzības un
starpreģionālās sadarbības stiprināšanas.



Pieredzes apmaiņas aktivitātes

Ar prieku informējam, ka ir pabeigts pirmais

CLIMATE projekta tematiskais novērtējums. Tas

ietver: 

i) analīzi par partneru teritoriju ievainojamības

cēloņiem attiecībā uz esošajiem un

prognozētajiem klimata riskiem, ar mērķi

izstrādāt ilgtermiņā noturīgas pielāgošanās

pieejas;

ii) izpēti par trūkumi, izaicinājumi un

nepilnības pastāv klimata pārvaldībā dažādos

reģionos.

Analīze parādīja, ka CLIMATE projektā iesaistītie

reģioni saskaras ar līdzīgiem izaicinājumiem –

augstāku gaisa temperatūru, spēcīgākas

lietusgāzes un ūdens resursu trūkums.

Lai arī katram reģionam ir savi specifiskie riski,

piemēram, jūras līmeņa celšanās vai meža

ugunsgrēki, visiem partneriem ir jāstiprina

infrastruktūra, resursu pārvaldība un klimata

pārvaldības sistēmas.

Daloties pieredzē un saskaņojot rīcības plānus,

reģioni var kopīgi veidot lielāku noturību pret

klimata pārmaiņām.

Uzzini vairāk projekta mājaslapā!
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Mācību vizīte Kalamaki pludmalē un

darbnīca par rīcības protokoliem

ārkārtas situācijās

Projekta komanda starptautiskās vizītes laikā

Grieķijā viesojās Kalamaki pludmalē, kur tika

ieviests pilotprojekts krasta erozijas mazināšanai.

Tā mērķis – pasargāt piekrasti no noskalošanās,

izmantojot dabai draudzīgus un inovatīvus

risinājumus. Šī iniciatīva ir daļa no plašāka

projekta ADAPTIN_GR, kas palīdz Grieķijas

reģioniem pielāgoties klimata pārmaiņām, īpašu

uzmanību pievēršot neaizsargātu piekrastes

teritoriju aizsardzībai. Vizītes laikā partneriem bija

iespēja iepazīties ar inovatīvām pieejām krasta

erozijas mazināšanā. Tās ne tikai veicina

piekrastes līnijas stabilizāciju, bet arī ņem vērā

bioloģiskās daudzveidības saglabāšanu un

ekosistēmu aizsardzību.

Diena noslēdzās ar darbsemināru Patras

Universitātē, kuras laikā dalībnieki padziļināja

izpratni par rīcības protokoliem ārkārtas situācijās.

Darbnīcā universitātes pasniedzēji iepazīstināja ar

jaunākajiem meteoroloģijas modeļiem, kas tiek

izmantoti, lai prognozētu ekstrēmus laikapstākļus

— tas ir būtisks instruments savlaicīgai un

efektīvai katastrofu pārvaldībai. Tāpat ar pieredzi

dalījās nevalstiskā organizācija Dog’s Voice, kas

aktīvi darbojas dzīvnieku aizsardzībā vides krīžu

laikā. Viņi uzsvēra, cik svarīgi ir iekļaut dzīvnieku

labturību ārkārtas rīcības plānos.

Darbnīcas noslēgumā notika apaļā galda

diskusijas, kurās partneri un iesaistītās puses

apmainījās ar informāciju un pieredzi.

Uzzini vairāk par vizīti Grieķijā šeit. 

https://www.interregeurope.eu/climate
https://www.interregeurope.eu/climate/news-and-events/news/milestone-moment-for-climate-project
https://www.interregeurope.eu/climate/news-and-events/news/milestone-moment-for-climate-project


Projekta partneri visā Eiropā ir aizvadījuši pirmās tikšanās ar iesaistītajām pusēm, lai uzsāktu sarunu par

vietējiem izaicinājumiem un attīstības iespējām.  Šo tikšanos laikā uzmanība pievērsta Interreg Europe

programmas galveno principu skaidrošanai un sniegts pārskats par CLIMATE projektu – tā īstenošanas

periodu, partneru sadarbības modeli, kopējiem mērķiem un plānotajām  aktivitātēm. 

Partneri iepazīstināja arī ar turpmākajiem projekta plāniem, iespējām iesaistīto pušu mijiedarbībai un

nākotnes sadarbības un tīklošanās iespējām. Šo tikšanos mērķis bija veicināt izpratni par projektu,

veidot uzticību un iedrošināt vietējos un reģionālos dalībniekus aktīvi līdzdarboties, veidojot stabilu

pamatu turpmākai iesaistei.

TIKŠANĀS AR IESAISTĪTAJĀM PUSĒM

Vidzemes plānošanas reģions - 

Reģionālā iesaistīto pušu tikšanās 

Vašas novada pašvaldības pārvalde -

Reģionālā iesaistīto pušu tikšanās 
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Lombardijas vides fonds -

Reģionālā iesaistīto pušu tikšanās 

Briseles pilsēta -

Reģionālā iesaistīto pušu tikšanās 



 KAS GAIDĀMS TĀLĀK?
     

Tuvākajos mēnešos CLIMATE projekts vērtēs,

cik gatavi ir projekta partneri un atbildīgās

iestādes pielāgoties klimata pārmaiņām un

rīkoties ārkārtas situācijās. Mērķis ir

noskaidrot, kas jau darbojas labi un kur vēl

nepieciešami uzlabojumi, lai reģioni varētu

efektīvāk reaģēt uz klimata radītajiem riskiem.

Lai to izdarītu, partneri veiks aptaujas un

intervijas, lai iegūtu svarīgu informāciju par

sagatavotības līmeni dažādos reģionos.

Projekta partneri iesaistīsies aktīvā pieredzes

apmaiņā par katastrofu risku pārvaldību un

reaģēšanas pasākumiem ārkārtējos

laikapstākļos un klimata apdraudējumu

gadījumos. Partneri dalīsies ar pieredzi,

veiksmīgiem risinājumiem un piemēriem, lai

mācītos cits no cita un stiprinātu savstarpējo

sadarbību.

Vizīte Somijas Meteoroloģijas institūtā un

darbnīca par klimata informācijas

tehnoloģijām un zināšanu pārvaldības

praksēm:

Helsinku reģiona Vides dienests organizēs  

uzņems partnerus Helsinkos. Pasākums sāksies

ar vizīti Somijas Meteoroloģijas institūtā, kur

projekta partneri klātienē iepazīsies ar

jaunākajām meteoroloģijas tehnoloģijām un

pieejām.

Pēc tam sekos starpreģionu darbnīca, kuras

uzmanības centrā būs klimata informācijas

pārvaldība. Tās mērķis – stiprināt partneru

spēju sistemātiski izmantot laikapstākļu un

klimata datus lēmumu pieņemšanā un

pārvaldības procesos.
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 Kopīgās aktivitātēs

CLIMATE projekta vadības grupas otrā tikšanās

Otrā projekta otrā vadības grupas tikšanās, ko

organizēs Helsinku reģiona Vides dienests (HSY),

notiks 2025. gada jūnijā. Tā kalpos kā platforma, lai

stiprinātu starpreģionālo sadarbību un izvērtētu

projekta sākotnējo aktivitāšu rezultātus. 

Šī būs otrā reize, kad partneri tiksies klātienē, lai

stiprinātu sadarbību, apmainītos ar pieredzi un

vienotos par nākamajiem soļiem projekta sekmīgai

virzībai.



CLIMATE CONSORTIUM

SEKO UN SAZINIES AR MUMS

Jonijas salu reģions (GR)

Helsinku reģiona 
Vides pakalpojumu dienests  (FI)

Briseles pilsēta (BE)

Lombardijas Vides fonds (IT)

Drentes province (NL) 

Vidzemes plānošanas reģions (LV)

Stara Zagoras pašvaldība (BG)

Sarandas pašvaldība
(Pieredzes pārņēmēji) (AL)

Vašas novada pašvaldības pārvalde (HU)

Patras Universitāte 
(Konsultatīvais, vadošais partneris) (GR)

https://www.interregeurope.eu/climate
https://www.facebook.com/profile.php?id=61561811978713
https://www.linkedin.com/company/climate-interreg-europe/
https://www.youtube.com/@CLIMATEPROJECT_INTERREGEUROPE
https://www.instagram.com/interregclimate/

